

Заключение о согласовании профессиональной основной образовательной программы по специальности 38.02.01 «Экономика и бухгалтерский учет (по отраслям)»

Учреждение работодателя ООО «Бета-М»

Специальность: 38.02.01 «Экономика и бухгалтерский учет (по отраслям)»

Образовательная база приема: на базе основного общего образования.

Квалификации: бухгалтер.

Нормативный срок освоения ПООП: 2 года 10 мес.

Автор-разработчик ПООП: ТОГБПОУ «Котовский индустриальный техникум» Тамбовской области.

Заключение

Представленная основная профессиональная образовательная программа по специальности 38.02.01 «Экономика и бухгалтерский учет (по отраслям)» разработана в соответствии с требованиями ФГОС утвержденном Минобрнауки России от 5 февраля 2018 г. N 69 с учетом: запросов работодателей; особенностей развития и потребностей экономики Тамбовской области.

Содержание ПООП по специальности 38.02.01 «Экономика и бухгалтерский учет (по отраслям)» отражает современные инновационные тенденции в развитии отрасли с учетом потребностей работодателей и экономики Тамбовской области. Направлена на освоение видов профессиональной деятельности, общих и профессиональных компетенций по профессии в соответствии с ФГОС и присваиваемой квалификацией техник.

Общие компетенции:

ОК 1. Понимать сущность и социальную значимость своей будущей профессии, проявлять к ней устойчивый интерес.

ОК 2. Организовывать собственную деятельность, выбирать типовые методы и способы выполнения профессиональных задач, оценивать их эффективность и качество.

ОК 3. Принимать решения в стандартных и нестандартных ситуациях и нести за них ответственность.

ОК 4. Осуществлять поиск и использование информации, необходимой для эффективного выполнения профессиональных задач, профессионального и личностного развития.

ОК 5. Использовать информационно-коммуникационные технологии в профессиональной деятельности.

ОК 6. Работать в коллективе и команде, эффективно общаться с коллегами, руководством, потребителями.

ОК 7. Брать на себя ответственность за работу членов команды (подчиненных), результат выполнения заданий.

ОК 8. Самостоятельно определять задачи профессионального и личностного развития, заниматься самообразованием, осознанно планировать повышение

квалификации.

ОК 9. Ориентироваться в условиях частой смены технологий в профессиональной деятельности.

ОК 10. Исполнять воинскую обязанность, в том числе с применением полученных профессиональных знаний (для юношей).

Бухгалтер должен обладать профессиональными компетенциями, соответствующими основным видам профессиональной деятельности:

ВПД 1 документирование хозяйственных операций и ведение бухгалтерского учета имущества организации и соответствующих профессиональных компетенций

ПК 1.1. Обрабатывать первичные бухгалтерские документы.

ПК 1.2. Разрабатывать и согласовывать с руководством организации рабочий план счетов бухгалтерского учета организации.

ПК 1.3. Проводить учет денежных средств, оформлять денежные и кассовые документы.

ПК 1.4. Формировать бухгалтерские проводки по учету имущества организации на основе рабочего плана счетов бухгалтерского учета.

ВПД 2 Ведение бухгалтерского учета источников формирования имущества, выполнение работ по инвентаризации имущества и финансовых обязательств организации

ПК 2.1. Формировать бухгалтерские проводки по учету источников имущества организации на основе рабочего плана счетов бухгалтерского учета.

ПК 2.2. Выполнять поручения руководства в составе комиссии по инвентаризации имущества в местах его хранения.

ПК 2.2. Проводить подготовку к инвентаризации и проверку действительного соответствия фактических данных инвентаризации данным учета.

ПК 2.3. Отражать в бухгалтерских проводках зачет и списание недостачи ценностей (регулировать инвентаризационные разницы) по результатам инвентаризации.

ПК 2.4. Проводить процедуры инвентаризации финансовых обязательств организации.

ВПД 3 Проведение расчетов с бюджетом и внебюджетными фондами и соответствующих профессиональных компетенций

ПК 3.1. Формировать бухгалтерские проводки по начислению и перечислению налогов и сборов в бюджеты различных уровней.

ПК 3.2. Оформлять платежные документы для перечисления налогов и сборов в бюджет, контролировать их прохождение по расчетно-кассовым банковским операциям.

ПК 3.3. Формировать бухгалтерские проводки по начислению и перечислению страховых взносов во внебюджетные фонды.

ПК 3.4. Оформлять платежные документы на перечисление страховых взносов во внебюджетные фонды, контролировать их прохождение по расчетно-кассовым банковским операциям.

ВПД 4 Составление и использование бухгалтерской отчетности и соответствующих профессиональных компетенций

ПК 4.1. Отражать нарастающим итогом на счетах бухгалтерского учета имущественное и финансовое положение организации, определять результаты хозяйственной деятельности за отчетный период.

ПК 4.2. Составлять формы бухгалтерской отчетности в установленные законодательством сроки.

ПК 4.3. Составлять налоговые декларации по налогам и сборам в бюджет, налоговые декларации по Единому социальному налогу (ЕСН) и формы статистической отчетности в установленные законодательством сроки.

ПК 4.4. Проводить контроль и анализ информации об имуществе и финансовом положении организации, ее платежеспособности и доходности

Объем времени вариативной части ПООП оптимально распределен в профессиональной составляющей подготовки техника и отражает требования работодателей.

Введены дисциплины общего гуманитарного и социально-экономического цикла:

ОГСЭ.06 Развитие лидерского потенциала и предпринимательских способностей – 48 часов,

ОГСЭ.07 Родная литература – 20 ч.

ОГСЭ.08 История России – 32 ч.

ОПД.11 Экономическая теория – 60 ч,

ОПД.12 Основы агробизнес - проектирования – 44 ч,

ОПД.13 Финансовые основы предпринимательства – 48ч,

ОПД.14 Маркетинг – 62 ч,

ОПД.15 Экономический анализ хозяйственной деятельности – 36 ч,

ПООП по специальности 38.02.01 «Экономика и бухгалтерский учет (по отраслям)» разработана в соответствии с требованиями ФГОС к материально-техническому обеспечению образовательного процесса.

Вывод: данная профессиональная основная образовательная программа позволяет подготовить техника специальности 38.02.01 «Экономика и бухгалтерский учет (по отраслям)» в соответствии с ФГОС, требованиям экономики и запросам работодателей региона.

СОГЛАСОВАНО:

главный бухгалтер ООО «Бета-М»

_____ К.И.Устинов